

# 发哥《赤壁》片酬:500万美金加分红

## 制片人称:周润发最近主演的四部作品片酬总和也不及该片

这注定是一场硝烟四起的战场,“赤壁大战”尚未展开,一场围绕争角换角的前哨战就已经打得沸沸扬扬,《赤壁》剧组刚做出换掉主角周润发的决定,发哥就发声强烈回应。昨天,《赤壁》的制片人张家振在接受采访时也谈到了这场风波。



离开《赤壁》剧组,周润发真的开心吗?

### 换角不是嫌发哥老

问:你怎样看这次《赤壁》要把周润发换掉的决定?

张:我和吴宇森都非常不愿意。因为吴导一直渴望与周润发再次合作,在美国是差不多每次接受访问都会提到这个愿望。这次拍《赤壁》也是特别为他而设计的周瑜这个角色,从两年多以前刚筹备的时候便对外公布了,所以现在感到特别的失望。

问:真正换掉发哥的原因是什么?嫌发哥太老吗?

张:绝对不是,不然当初就不会找他了。当然,发哥的年龄的确是比周瑜大了二十岁,一直以来很多网友都反对。后来金城武上了,问题就更明显,甚至有投资人及发行商提出反对,但我们两人一直都维护着发哥。

真正的原因是美国的保

险公司不同意发哥律师拟的合同,提出了73条反对条例。我也尽量做出让步,但可惜还是不能成事。

问:合同有什么条例是令你们不能接受的?

张:实在太多,而且不少是超乎行规(包括中国及好莱坞)所能接受的,我也不想一一列出。

### 剧本去年就给发哥了

问:有种说法是你们在一星期前才初次把剧本给他的?

张:这是废话。早在去年初,第一个定稿出来,我们同时发给了发哥及梁朝伟。发哥有一些意见,就跟吴导及编剧陈汗提出,而编剧就周润发的说法润饰了剧本,此稿的确是在一周前给他的。

问:听说他要求你们一次把片酬付给他,是吗?

张:是的,他的确有这个要求,说每部独立片子都是一视同仁。后来我苦苦哀求,才答应先付50%,收到钱三天后才向剧组报到,但另外50%要我们在银行开一个账户,拍到一半时给他。虽然他不是一个一次性拿到钱,但我也要一次把钱拿出来。

问:他的片酬是多少?

张:是500万美金,另加全球分红,没有亏待他。他最近拍摄的四部片的片酬加起来也不及此数。

### 带发哥闯好莱坞分文未取

问:你跟发哥何时开始合作的?

张:我跟吴宇森以前在香港有一家“新里程”公司,拍摄了三部电影《纵横四海》《枪神》《我爱细纹柴》,都是周润发演的,当时关系非常好。

问:听说是你带他去好莱坞的?而且15年中分文未取。

张:怎么讲呢,吴宇森的



《赤壁》制作张家振

《英雄本色》把他捧成天皇巨星,也是吴宇森的《喋血双雄》跟《枪神》令外国人对他有兴趣。我只不过是一个义务的介绍人罢了。

问:你当初怎么“介绍”的呢?

张:我在1991年至1992年之间替他在芝加哥、纽约、波士顿及英国伦敦举办了“周润发回顾展”,放映六七部他主演的电影,介绍他给外国观众及影评人认识。后来介绍他签约好莱坞最大的经纪公司之一William Morris Agency,替他在比佛利山开了个派对,邀请了不少制片人、编剧、导演及代理给他认识。

问:你有协助他在好莱坞发展吗?

张:有的。我又替他接了《替身杀手》《安娜与国王》等电影。也有自己出钱替他开发了三个剧本,这些可能他也老早忘记了。

问:你觉得这件事会伤害你们之间的友谊吗?

张:我觉得“友谊”是双方面的,是纯真的,没有任何利害关系的。我无求于他,我当初愿意义务帮助他,是因为我觉得他是优秀的演员,希望把他的演技介绍到全世界的观众欣赏,仅此而已。

骆驼

### 相关链接

## 中影集团就《赤壁》发表声明

就《赤壁》剧组撤换周润发一事,影片的主要投资方中影集团发表如下声明:

关于此次《赤壁》临阵换角的事件,是中影集团所不愿意看到的,但也是必须面对的。《赤壁》是中国电影投资最高的影片,中影集团作为该影片内地最大的投资方,我们始终坚定地认为著名导演吴宇森能够驾驭这一重大历史题材的影片,我们会继续联手导演吴宇森,变

坏事为好事,变消极为积极,将《赤壁》打造为影坛的史诗巨片。

目前,就“周瑜”一角的演员问题,我们正在积极地与《赤壁》剧组和吴宇森导演磋商,并且尊重吴宇森导演的决定,选出更适合“周瑜”这一角色的演员,会给广大喜爱《赤壁》的热心观众一个惊喜,我们坚信此事不但不会影响影片的拍摄进度,反而会出现更好的结果。

## 《黄金甲》制片张伟平:周润发这事与我无关

最早斥周润发耍大牌的要数《满城尽带黄金甲》的制片人张伟平,去年,由于周润发缺席了《黄金甲》在北京的宣传,张伟平十分不满,并狂批周润发耍大牌。发嫂陈荟莲开出的种种“好莱坞标准”的待遇曾令《黄金甲》剧组人员颇有微词。发嫂提出,发哥拍摄期间要住在房价不菲的北京国际俱乐部,并一口气提出要开7间房,包括休息室、化妆室、导演讨论室、餐饮室等。此外,为了发哥上洗手间方便,要剧组专门调来一辆长度近10米的豪华大房车。最后这辆每天开销在5000多元的大房车在北影棚外守候了近40天,司机总共只看到发哥发嫂用了几趟厕所而已。

张伟平当初的一阵炮轰,引来了他和发嫂的一阵对骂,不过那时大家都一边倒地偏向发哥这边,反而说张伟平借机炒作,如今看来张伟平还真是有所“冤

屈”。昨天,记者联系到张伟平,让他谈谈对《赤壁》换角的看法,他表示:“这件事情与我无关,我不好发表任何意见!”之后便挂断了记者的电话。虽然没有再次大骂发哥,说不准张伟平此时心中正在暗喜说:“你们当时不是说我炒作吗!这回应该同情我的遭遇了吧!”

快报记者 李谷



张伟平

现代快报

# 隆重推出

# 五消费特刊



之《汽车》(4月25日)

之《淘房》(4月28日)



之《大人才》(4月26日)

之《居家》(4月28日)



之《金楼市》(4月27日)

之《健康》(4月29日)



之《逸谱》(4月27日)

之《卖谱》(4月29日)

敬请关注